

БЕССМЕРТЕН ПОДВИГ ГОРОДА НА НЕВЕ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

№ 12
(1860)

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

Вторник, 28 января 1964 года

Цена 3 коп.



СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ
ЛЕНИНГРАДА
ОТ ФРАНСКОЙ БЛОКАДЫ

ЛЕНИНГРАД. Площадь двадцати тысяч. Фото П. Федотова ТАСС.



ДОКЛАД МИНИСТРА КУЛЬТУРЫ СССР

КОЛОННА (Московская область). Вчера во Дворце культуры школы партийно-хозяйственного актива города министр культуры СССР Е. А. Фурцев. Она выступила с докладом по вопросам литературы и искусства. — — —

СОВЕТСКО-ЮГОСЛАВСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Переговоры о плане культурного и научного сотрудничества между Советским Союзом и Социалистической Федеративной Республикой Югославия на 1964—1965 годы начались вчера в Москве.

ГЛАЗЫ ДЛЯ ГЛАЗОВА — председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами С. К. Романовский и секретарь Комиссии по культурным связям с заграницей СФЮ Осман Джинчи перед началом переговоров обменялись речами. Они отметили, в частности, что план культурного и научного сотрудничества на 1963 год, а также дополнительный план на конец 1963 года успешно.

ГЛАЗЫ ДЛЯ ГЛАЗОВА — выразили уверенность, что начавшиеся переговоры пройдут в духе взаимоуважения и плодотворного сотрудничества и закончатся подписанием нового плана, выполнение которого еще больше укрепит дружественные взаимоотношения между двумя странами.

При переговорах присутствовал посол Югославии в СССР Цветан Мицкович. — — —

В ЧЕСТЬ ЛЕНИНГРАДА

СТРАНА ОТМЕЧАЕТ СЛАВНОЕ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ

В Центральном театре Советской Армии вчера состоялось торжественное собрание трудящихся Москвы совместно с представителями Советской Армии и Военно-Морского Флота. Оно было посвящено 20-летию разгрома немецко-фашистских войск под Ленинградом и полного освобождения города-героя от немецко-фашистской блокады.

В президиуме собрания — Маршалы Советского Союза, генералы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского Флота, представители партийных и советских организаций столицы.

Собрание открыл секретарь МГК КПСС Н. А. Кузинцов.

С огромными воодушевлением избирается почетный президиум в составе Президиума Центрального Комитета КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

На собрании с докладом выступил генерал-полковник артиллерии Н. Н. Жданов. — — —

В Ленинградском Академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова состоялось торжественное заседание Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, частей Ленинградского военного округа и военно-морского гарнизона, посвященное 20-летию разгрома немецко-фашистских войск под Ленинградом.

С огромным подъемом участники заседания в почетный президиум избрали Президиум ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

В ДАР АРАБСКИМ МУZYКАНТАМ

Более 50 партийных советских авторов передали вчера в дар арабским музыкантам через посольство ОАР в Москве Х. А. Тевфики сердечно поблагодарили советских музыкантов за подарок. Он напомнил об успешных выступлениях Арама Хачатуряна в Каире, арабских композиторов Абу Бакра Хайтара и Алия Эль-Шавана в

А. Хачатурян и К. Карапетян, музыканты Фикрета Амирова.

Советским посольством ОАР в Москве Х. А. Тевфики сердечно поблагодарили советских музыкантов за подарок. Он напомнил об успешных выступлениях Арама

Хачатуряна в Каире, арабских композиторов Абу Бакра Хайтара и Алия Эль-Шавана в

Москве и выразил уверенность, что сотрудничество ОАР и СССР в области культуры будет и в дальнейшем приносить хорошие плоды.

Сочинения советских авторов поступят в библиотеку Каирского симфонического оркестра и в скором времени будут исполнены перед слушателями ОАР.

С докладом выступил первый секретарь Ленинградского промышленного обкома КПСС В. С. Толстиков. — — —

[ТАСС].

САМОЕ ВЫСОКОЕ УДОБСТВО

На экране

«ТИШИНА»

ГОВОРЯТ УЧАСТИКИ:

Юрий БОНДАРЕВ — писатель

Я принимал участие — в той или иной степени — в создании трех фильмов — «Последние залпы», «97 дней» и, наконец, «тишине». Над «тишиной» мы работали в гостном творческом контакте с режиссером В. Басовым. Мы прошли вместе весь путь — от обсуждения стиля будущего фильма до перезаписи. Работали мы дружно, с первой встречи нашли общий язык и в дальнейшем понимали друг друга с полуслова.

Сам процесс экранизации весьма сложен, однако мы стремились сохранить на экране подробности рассказа о людях и событиях, присущие жанру романа.

Я полюбил кинематограф. Понял, напряженную, очень давловую обстановку на площадках. И сейчас, когда работа над картиной уже окончена, я чувствую, что мне что-то не хватает... Разговоры о том, что писать в кино нечестно, мне кажутся, мягко говоря, несколько преувеличеными.

Кинематограф учит писателей ценить подлинный эз-злов, понимать силу контрастов, значение места как выражения внутреннего состояния человека; учит писать более ясно, более лаконично. Работа в кино, на мой взгляд, — большая, серьезная и умная школа для писателя.

Владимир БАСОВ — режиссер

В эти дни, когда наш фильм выходит на экран, я с благодарностью думал о своих товарищах по работе. Долгие месяцы мы жили образами и идеями фильма. Мы приходили в павильоны, уезжали в экспедиции, перетирали, снимали, и все мы — оператор Т. Лебедева, художник Г. Турилева, режиссер Д. Тимбиров, ассистенты режиссера А. Алексеева, Н. Терпихорова, Ю. Топазер, директор картины В. Цируль, заместитель директора С. Марин — чувствовали себя не просто членами съемочной группы, а участниками коллектива творческого труда.

Вероятно, ничто и невозможное было строить работу над фильмом. Слишком серьезные и ответственные задачи стояли перед нами. Нам предстояло рассказать об очень сложном и трудном периоде жизни нашей страны. Рассказать об этом правдиво и серьезно.

И мне кажется, что на протяжении всего съемочного периода мы отлично понимали друг друга. Я благодарен за это товарищам по работе. Я благодарен за то, что каждый сейчас был на своем месте, за то, что мы никогда не подводили друг друга, и каждый член нашего коллектива — будь то актер, оператор или ассистент, все силы отдавал тому, чтобы наша «тишина», ее герой, ее идеи стали близкими и понятными зрителю.

С огромным интересом бакинские зрители ждут премьеры фильма «тишины». Пече-

му именем в Баку? Да потому, что в Баку, в его окрестностях снялся один из важнейших эпизодов фильма — заключительный. В съемках приняли участие многие бакинские кинотехники. Они-то и будут зрителями «тишины».

А вчера вечером, когда уже закончилась работа над этим номером газеты, я пак в телеграфию поздравили из Баку. Там сегодня состоится просмотр фильма «тишины». Пече-

му именем в Баку? Да потому, что в Баку, в его окрестностях снялся один из важнейших эпизодов фильма — заключительный. В съемках приняли участие многие бакинские кинотехники. Они-то и будут зрителями «тишины».

С огромным интересом бакинские зрители ждут премьеры фильма «тишины».

ПЕРВЫЕ СЕАНСЫ

Премьера фильма «тишина» состоялась 25 января в московском кинотеатре «Россия». Она прошла с большим успехом. Зрители, присутствовавшие на первых сеансах, дали картине самые положительные оценки.

А вчера вечером, когда уже закончилась

работа над этим номером газеты, я пак в телеграфию поздравили из Баку. Там сегодня состоится просмотр фильма «тишины». Пече-

му именем в Баку?

ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

рождая к жизни разрушенное, сожженное, выгоревшее.

Поколение Сергея Вахминцева

всю жизнь из школы

и института

до войны

вспоминает

войну

и ее темы

которые

вспоминают

и вспоминают

